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Üdvözöljük a béke híveinek 
nagy seregszemléjét 

a napok, becsi bckchongrcsssiisdt
Az emberiség (örténetének ra­

gyogó fejezete az a négy és fél 
esztendő, amely a szervezett 
békemozgalom kialakulása óta 
eddig eltelt. Már a második vi­
lágháború alatt megszülettek 
azok a. feltételok. amelyek lehe 
fővé tették, hogy a demokrati­
kus erők az egész világon egye­
süljenek egy új háború borzal­
mainak elhárítására- Amikor 
1948 augusztusában a lengyelor­
szági Wroclawban, a veszélyez­
tetett béke védelmében kon­
gresszusra ült össze 45 ország 
félezer tudósa, művésze, írója, 
kialakul! a békemozgalom szer 
vezeti alapja is.

A wroclawi kongresszus óta 
több, mint négy év telt el. Ez 
alatt a négy év alatt olyan szer­
vezeti békefront született, amely­
hez hasonló méretű hatalmas 
tömegmozgalmat nem ismer az 
emberiség története. Ez a ha­
talmas mozgalom azért szület­
hetett meg, mert minden ember, 
vallásra és pártállásra való te­
kintet nélkül tudja, ho-gv jövő­
jét, életéi csak a béke megőrzése 
biztosíthatja. Ezért mondta Ilja 
Erenburg 1951. novemberében a 
Béke-Világtanács bécsi üléssza­
kén: „Minden emberhez szólok, 
tiki gyanakodva szemléli moz­
galmunkat: lépjelek közelebb, 
hallgassatok meg minket és nyi! 
lalkozzatok! Nein azokat a dol­
gokat keressük amelyek elvá­
lasztanak bennünket, hanem azo­
kat, amelyek egymáshoz fűznek. 
Ha fejünli felelt cg n ház és 
mindenki a tűz ellen küzd, ne­
vetséges lenne a szomszédból er­
kölcsi bizonyítványt, vagy a po­
litikai ' megbízhatóságra vonat­
kozó igazolást követelni. Az a 
feladat, hoqy eloltsuk a tüzet, 
meomentsiik a házal. Lesz még 
időnk arról vitatkozni, hogyan 
lehel a legjobban berendezni a 
nilágof. Most azonban halasztha­
tatlan feladat áll előttünk; a há­
ború leküzdése■”

Ahol ezeket a szavakat Ilja 
Erenburg mondta ott jöttek ma 
össze a népek bécsi békekon­
gresszusára a jóakaratéi ember- 
williók küldöttei. Ma kezdődött 
mpS a bécsi Konzerthaus épüle­
tében a világbéke kongresszus, 
amelyet a népek békekongresszu- 
5miak neveznek. A mai nanon a 
v,hig minden táján az emberek 
százmilliói minden nyelven még 
egvbehangzóbban, még áhitato- 
sabban ejtik ki a béke szent sza­
vat. Ez a szó mindenütt jelszó­
ként hangzik fel. mely egyesíti 
o népeket. E szótól halálosan 
re*légnek a háborús gvujtoga- 
tok, akik mindent megtesznek 
annak érdekében, hogy meggá­
tolják a béketábor erőinek nö­
vekedését. hogy megrágalmaz­
nék a háborúellenes mozgalmai, 
morf ez a mozgalom megzavar­
ta összes terveiket. A háború 
amerikai pronagandisfái és a tő­
kés országokban működő cin­
kosaik minden hangnemben azt 
kéntölik világgá hogv a béke hí- 
VP,nek mozgalma állítólag kom* 
bumjsta célokat követ és nem 
e,ezi ki a népek akaratát. Ezzel 

az ürüggyel kegyetlenül üldözik 
a békeharcosokat.

De beszéljenek bármit a há­
ború amerikai propagandistái és 
oinkosai, a ma kezdődő bécsi 
,-^kongresszusnak — amelynek 
Al dóttej a világ békeszerető

emberei nevében szállnak síkra 
a békéért — óriási jelentősége 
van a jelenlegi nemzetközi hely­
zetben, amikor az amerikai-an­
gol imperialisták nvillan elutasí­
tották az ENSz-ben a koreai kér­
dés békés rendezésére benyújtott 
szovjet javaslatot, amikor Ny li­
ga (-Németországban a háborús 
szerződés becikkelyezésére és 
gyakorlati megvalósítására ké­
szülnek, amikor a hivatalát el­
foglalni készülő új amerikai 
kormány a háborús készülődé­
sek fokozásának programra ját 
hirdeti meg. A népek békelura- 
gresszusa ki fogja fejezni a vi­
lág népeinek határozott béke- 
követeléseit.. a koreai, a német, 
a japán kérdésben s a nemzet­
közi helyzet valamennyi égető 
kérdésében.

Ezen a kongresszuson, ahol 
ilyen _ nagyjelentőségű megbe­
szélésekéi folytatnak az elkö­
vetkezendő'napokban a béke hí­
vei, jelen lesz megyénkből Tol­
las Sríndorné, a Rá kosi-telepi 
Petőfi tszcs tagja is, akire busz- 
ko megy ónk minden becsületes 
békeharcosa. Tolfasnd elvitte 
magával az egyszerű emberek 
üdvözletét, harcos kiállását a 
béke ügye mellett s azt a sok le­
velet, amelyet a harmadik ma­
gyar békekongresszuson történt 
megválasztása óta. mint bécsi 
kongresszusi békeküldöti kapóit. 
Levelet írt. számára Lajos .Fe­
renc is, akinek előbb kapott le­
veléből a harmadik magyar bé- 
kekongresszuson is idézte a Jó­
zsef Attiláról szóló részt. „Mond­
ta el elvtársnő — szól a levél — 
hogy a történelem mellettünk 
van s egyre minket igazol. A mi 
helyes ólunkat igazolja az én 
megváltozott sorsom 'is. Nem 
akarom elmondani, hogyan éj­
iem eddig, de ina kényelmes la­
kásom van, dolgozom, fiam 
észtergályostanuló s már brigád- 
vezető. engem jó munkámért 
hatszor tüntettek ki."

lollasné nemcsak ezt az egv 
levelet kapta. Sok-sok levél ér- 
közeit hozzá, amelyekben arra 
ktrik a dolgozók: vigye e] bar- 
cos békeüzenetüket a" népek bé­
kekongresszusára. s kiáltsa vi­
lággá, hogy a magyar nép al­
kotni, teremteni akar. A népek 
J) ék eko n gresszus án gondolati) m
Jo]] as n óval mi val am enny ie n
együtt leszünk, de ott lesznek 
a _ világ „minden részéből azok 
képviselői, akiknek kedves sza­
badságuk, függetlenségük s az 
építés, nem pedig a rombolás 
mellett foglalnak állást- 

A népek bécsi békekongresz- 
szusára már hónapokkal ezelőtt 
megkezdődtek az előkészületek. 
Erre a kongresszusra különösen 
sok ország jelentette be részvé­
telét. A népek remélik, hogy a 
vijág különböző országainak 
Becsben összeülő legjobb képvi­
selői megtalálják a módot a há­
borús gyújtogatok megfékezésé­
re. s kijelölik a világbéke meg­
őrzéséhez szükséges intézkedése­
ket.

A ma kezdődő hékekongresz- 
szus még szorosabban tömöríti 
az összes jóakarat» embereket 
feladataik teljesítésére, s nincs a 
földön olyan erő, amely a népe­
ket letérifhefnő a béke útjáról.
A béke erői győzelmet aratnak 
a háború erői felett.

Gépesítik a kolhozok 
Jobb mezei munkáit

A Szovjetunió Kommunista Párt. 
ja XIX, kongresszusán elfogadott 
ötödik ötéves terv irányelvei meg. 
szabják, hogy a kolhozokban be 
keli fejezni a főbb mezei munkák 
gépesítését, Szé.es körben gápesj. 
eni kei! az állattenyésztést, a 

konyhakertészet a " gyümölcs. 
kertészet be. és kirakodását, a me. 
zőgazdasági termékek Szállítását,

Mjte
14

az öntözést- az c'mocsarasodoit te. 
rii etek lecsapo'ását.

Az irányelvek előírják, hogy a 
Litván, Lett és az Észt SzSzK.ban 
növelni kell a traktorállomások 
hálózatát és el kell látni azoka. 
kellőszámtí traktorral és mezögaz.

daságí gépekkel. Az Észt SzSzK- 
ban je'enlcg kétszer annyi traktor 
dolgozik, mint 1950-ben és tizen­
kétszer annyi, mint 1945 ben 

Képünk az észtországi „Uj É et”. 
k°l|ioz földjén dolgozó traktort 
mutatja be munka közben.

A népek békehongresssusa élűit
Moszkva

Most, amikor a világ minden 
részéből Bécsbe gyűlnek a népek 
béke kongresszusának küldöttei, a 
szovjet nép újra kifejezésre jut­
tatja rendíthetetlen békeakaratát, 

Vaszily Guliszasvili professzor, 
a, kiváló tudós igy nyilatkozott a 
-TASzSz” tudósítójának:

,,A béke eszméje önfeláldozó 
munkára lelkesíti a szovjet embe­
reket. A többi grúz tudóssal 
együtt abban a megtiszteltetésben 
részesültem, hogy részt vehetek a

nagy sztálini természetátalakító 
terv megvalósításában. A grúz 
dósok nagyban hozzájárulnak a 
nagy hidrotechnikai építkezések 
megváló-Kásáihoz, az új növényfaj­
ták termesztéséhez, segítenek az 
embernek a természet legyőzésé­
ben, hogy még boldogabbá és 
•szebbé tegyék az életet,”

Párizs
Minden francia kikötőben mun­

kabeszüntetésekkel, szolidar tás- 
sztrá.ikokkal, a Vietnamba indu.ó 
hajók rakodás-ónak megtagadásá­

val köszöntik a francia dokk­
munkások a népek bécsi naev 
béketalálkozójáit.

Napról-nnpra növekszik a fran­
cia dokkmunkások harca a béké­
ért, állapítja meg a „L'Humanité.”

SüocMmím
Neves svéd közéleti személyi­

ségek ' köztük S van be rg pro fesz. 
szór, Erik . Blomberg író, Kari 
Gerhardt színész nyilatkozatot ad- 
tak ki melyben támogatják a né- 
P-k békekongresszusát.

IXIII. Aiitőlavifó Vállalat fizikai és műszaki tócslRezói 
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A XIII. Autójavító Vállalat 

naP, mint nap közelebb kerti] a 
döntő tervév sikeres befejezésé­
hez, amelyet az üzem dolgozói 
december 21-re tűztek célul. Eb­
ben a harcban a fizikai, műszaki 
és adminisztratív dolgozók egy­
aránt megállják helyüket.. Példát 
mutat az ifjúság is. Ezt bizonyít­
ja többi között az a kezdeménye- 
zés is, amelyet Kiss László ‘ és 
Brösztl Sándor ifjúmunkás mo-

A jövőbe néznek a dolgozók
Üzemünk ■ dolgozói azonban

torszerelők hívták életre. Vállal­
ták, hogy minél előbb elérik a 
sztahanovista szintet Ezenkívül 
két olyan ifjúmunkás pafronáiá- 
sát vállalták, akik jelenleg 100 
százalék alatt, teljesítenek. De 
nemcsak ezek az ifjúmunkások, 
hanem vállalatunk minden be­
csületes dolgozója úgy igyekszik 
munkájával, hogy tervünket még 
december 21. előli minél sikere­
sebben teljesíthessük.

már tovább iáinak az 1952-es 
tervévnél. Számos javaslattal se- 
gítik az 1958. évi műszaki szer­
vezési cs intézkedési tervek ké­
szítését- Valamennyi dolgozónk 
tudja azt, hogy népgazdaságuk 
egyik döntő jelentősége a terv 
gazdálkodás. Saját sorsukon ke 
resztül ismertek fel a szocialista 
társadalom magasabbrendííségét 
a kapitalizmus felett- Éppen 
ezért mint eddig is, az 1958-as 
tervévben is minden eszközzel 
biztosítani kell a magasabb ter­
melékenységei. Dolgozóink bát­
ran bírálják a termelés fogya­
tékosságait és felvetik azokat a 
problémákat, amelyekkel saját 
munkaterületükön az elkövetke­
ző évben előbbre vihetik a ter­
vet. Az elektromos műhelyben 
Éles Lajos sztahanovista szerelő 
azt javasolta a vállalat vezetősé­
gének, hogy a dinamó és feszült­
ség beszabályozó prótoapedót fel 
kell újítani, mert csak így emel­
hetjük a termelést 

Ciffra Sándor élenjáró elektro­
mos szerelő javasolja a vállalat 
vezetőségének, hogy minden 
elektromos szerelő részére ké­
szítsenek egy próbatáblát, ezál­
tal egyik szerelő nem zavarja a 
másik munkáját, nyugodlabban 
dolgozhat, többet termelhet. 
Tollas Károly esztergályos azt 
javasolta, hogy a gépműhelyt

kerítsék el a többi üzemrésztől, 
inert nagyon zavarja termelésü­
ket az, hogy illetéktelenek is jár­
dáinak a gépek között, elvisznek 
megmunkált alkatrészeket, vagy 
munkadarabokat- A benzinmo­
torszerelőknél Szabó I. Lajos 
minőségi motorszerelő arra hív- 
Ií< fel a vállalat vezetőség fi­
gyelmét, hogy a hajtókar csap- 
agyfurógépet motormeghajtásra 
alakítsák at, mert a jelenlegi 
kézi meghajtással nem' olyan 
pontos a munka, ezenkívül nágv 
lizikai erőt és hosszú időt igé­
nye]. Javaslata bevezetésével 
pontosabb munkát, sokkal rövi- 
delik idő alatt tudnak végezni a 
szerelők. Márta János motorsze­
relő azl ianácsolla, hogy egv 
fekvő csapágyfúrógépet is kell 
készíteni a munka meggyorsítá- 
sa és pontos munka végzése ér­
dekében. Igen életrevaló javas­
lattal segítették a tervkészítést 
Barna István és Deák István mo­
torszerelők, akik egy hordozha- 
io mditó akkumulátor beszerzé­
sét javasolták, mert a motor 
pcindításával igen sok felesleges 
'lét, veszítenek ej. Ennek elké- 

“Zftése az 1958. tervév elején 
■ziikséges. Benedikli Zoltán 
uzemkarbantartó azt javasolta, 
hogy üzemünk esztergapadjait" 
beépített motorra kell átalakíta­
ni., ami az esztergályosok mun­
káját gyorsabbá teszi.

A műszakiak javaslata
A dolgozók szinte kifogyhatat­

lanok azokból a javaslatokból, 
amelyeket meg kell valósítani, 
hogy termelékenységünk tovább

emelkedjen. A műszakiak sem 
maradtak ei egészséges javasla­
taikkal: Mérése. Béla művezető 
javasolta, hogy a fékpofák kö­

szörülésére gépet állítsunk be. 
amellyel pontos és gyors munkát 
tudunk majd végezni. Ugyan­
csak javasolta egy centrifugális 
csapagyon tógép beállítását, 
ameljyei sok időkiesést tudunk 
megakadályozni. De nemcsak a 
motorszerelők, művezetők ha­
nem a famunkások és fényezők 
is segítettek javaslataikkal terv- 

eszi les fink sikerét.
Szentest János élenjáró boa-

evv w,aVv0itzÍ*, h0gy a vallalat 
eBy kombinált famegmunkáló Ré- 
pet szerezzen be, mert igen sok 
munkaidő kiesést jelent az, hosv 
allandoan más vállalatnál ken á 

_ megmunkálni. A fényezők 
közül Németi Ernő és Szabó 
István elvtársak indítványozták 
hogy egy festékdarálógépet ál­
lítsunk be számukra, hogy ezái- 
faí minden anyagot fel tudjanak 
hasznaim. Kérték ezenkívül egy 
komplcíf festékszóró beszerzé­
sei Felhívták a vállalat figyel­
mét arra is, hogy a csiszolást
vLL° ’r°íást géppel is tudnák 
' ágezni, ha egy váltóáramú vil­
lanymotort szereznénk számuk­ra.

Mindezek a javaslatok előse­
gítik vállalatunk magasabb szín- 
™?lú és Í°bb minőségű terme­
lését a gépkocsik átfutási jdc- 
lenek lényeges csökkentését. 
Vállalatvezető ségünk fontos fe'- 
adata hogy dolgozóink egészsé­
ges kezdeményezését felkarolja 
messzemenőleg támogassa. Így 
elérjük azi, hogy a munkaver-
lendfiíuZ1a,Dla'k ,'1lég nagyobb 
Icndu'elet vesznek, döntő mér-
tekben megnő a vállalat terme-
nrmnrnVUl a- do,g°zók munka- 

fcrmelékenysege és a fajlagosönköltség kedvező értékre Csök­
ken. A dolgozók egészséges kez­
deményezéseit az 1953. évi mű­
szaki szervezési és intézkedési 
tervekbe bevittük, azokat határ­
idő és felelős megjelölésével fel­
adatként tűztük a vállalat veze­
tősége elé jövő évi tervünk si­
kere érdekében.

VTT:Szűcs János igazgató.
Alii. sz. Autójavító «Vállalat
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A Szovjetunió a hékeiúbor élén
A szovjet állam megalakulása 

pillanatától kezdve a békéért és 
a népek szabadságáért vívott 
harc élére állt. A világbéke ügye 
és a Szovjetunió érdekei szoro­
san összekapcsolódnak egymás­
tól el nem választhatók.

Pártunk érdekei nem­
csak. hogy nincsenek ellentétben 
a békcszerctő népek érdekeivel, 
hanem ellenkezőleg, egybeolvad­
nak azokkal. Ami a Szovjet­
uniót '.lleti — ennek érdekei ál­
talában elválaszthatatlanok a 
világbéke ügyé tői" — mondotta 
Sztálin elv társ a XIX. kongresz- 
szuson.

1917. november 8-án összeült 
a Szovjetek II- Összkongresszu- 
sa második ülése, s ezen a tör* 
lén cl mi jelentőségű kongresszu­
son a megjelentek örömujjon­
gása közepette Lenin elvtárs ki­
hirdette a békéről szóló dekré­
tumot. A kongresszus azt java­
solta valamennyi hadviselő ál­
lamnak. hogy kössenek igazsá­
gos és demokratikus békét' ,.an- 
nexiók (vagyis idegen területek 
erőszakos elfoglalása idegen né­
pek erőszakos bekebelezése) es 
ív'’‘sarc nélküli azonnali bé­
két. '

Ist a Szovjetunió azóta is. hi-
k"7 ven a dekrétumhoz, szilár­

dan őrködik a világ békéje, az 
egyszerű dolgos emberek békéje 
felett-

A Szovjetunió békepolitikája a 
szocialista rendszer elvi alapjai 
hói. következik. A Nagv Októ­
beri Szocialista Forradalom győ­
zelmévé] megszűnt a hatalmas 
országban embernek ember ál'al 
való kizsákmányolása. A szov­
jetunió más népeket nem igáz 
Je, nem zsákmányol ki. A hatni 
inas különböző nemzetiségű or­
szágban testvéri közösségben él 
nek az emberek. Egyforma joga 
van az orosz, grúz kirgiz vagv 
más nemzetiségű dolgozónak. A 
szocialista nemzetek virágzó ba­
rátsága és együttműködése érvé­
nyesül. A Szovjetunióban nin­
csenek Gazdasági válságok nem 
űgv mint a kapitalista orszá­
gokban, ahol rablóháborúb m 
keresik a válságokból kivezető 
utat.

Mindezekből következik, hogy 
s, Szovjetunió küinolifiká'ia bé­
kés. a szovjet állam politikai, 
gazdasági és katonai erejére tá­
maszkodik. Békepolitikát folytat 
s ez az állam belpolitikáiábíl 
következik ezt pedig a szocia­
lizmus gazdasági alaptörvényei­
nek követelményei szabiéit meg. 
Ezt az alao'örvénvt Sztálin elv­
társ , A szocializmus közgazda­
ság^ problémái a Szovietunió- 
ban című zseniális lángeszű 
munkáiéban fogalmazta meg.

A Szovjetunió békepolifikáíát 
tettei támasztják alá. 1925-ben 
a Nénszövetség Tanácsa meghív­
ta a Szovietun'ói. hogv vegyen 
részt a leszerelési értekezlet 
összehívását előkészítő Mzot" 
sánban. A Szovietunió küldőt1 
séne itt általános, azonnali és 
kites lefegyverzésre vonatkozó 
nyilatkozatot terjesztett elő.

A háború eredménye azon 
" ban nem az volt, amit az 

imperialisták óhajtottak. Gyöke­
res . változás következett be ; 
kapitalista és szocialista erő 
viszonyokban, éspedig a szocia­
lizmus javára. A tőkés rendszer­
ből kivált Kína és az európn 
népi demokratikus országok, i 
élükön a Szovjetunióval kialakí­
tották a béke, a demokrácia és 
a szocializmus táborát, szemben 
a háborús imperialista óborral 
Ugyanakkor, amikor a Szovjet­
unió erőfeszítéseket tesz a péké 
megőrzésére, a jaltai, krimi, 
potsdami határozatok végrehaj­
tásáért, a háború tábora, élükön 
az Amerikai Egyesült Államok­
kal ül háború előkészítésén fá­
radozik a Szovjetunió* és a népi 
demokráciák ellen.

A Szovjetunió külpolitikája a 
h-'borii után sem változott. A 
XtX. pártkongresszuson azt 
mondta Malenkov elvtárs: ,.4 
párt' külpolitikai fő irányvo.gda 
a népek békéiének és szocialista 
hazánk biztonságának megőrzé­
sét szolgáló politika volt és ma­
rad." A Szovjetunió fáradhatat­
lanul harcol az egységes, 'ügeet- 
len. bókeszere'ő, demokratikus 
Németország és a független, bé­
keszerető Janón mestcrem'esé- 
éri. Változatlanul kitart a melle •" 
hogy a krimi és potsdami egyez­
ményekben vállalt kötelezettsé­
geket _ pontosan betartsák, Az 
Egyesült Államok azonban, 
ahogy ezt Béri ja elvtárs mond­
ta. _ hogv „...nyíltan helyreál­
lít ia a háborúnak ezt a két tűz­
fészkét. nyugaton Német ország 
terül eléri és keleten Janón terü­
letén." Az USA agresszív pofiji-

reakeiós kormányok küldötte 
ezt a Javaslatát nem fogadták 
el. 19Tf-ben elfogadta a meghí­
vást és belépett a Népszövetség­
be. Sztálin elvtárs mondta eb­
kor: „A Népszövetség, ha gyen­
ge is méafs alkalmas hehi iehe.' 
az aarcsszorok leleplezésére és 
ha gyenne eszköze is a békének 
ménis pótolhatta a háború kitö­
rését.” Ezen a helyen is minden 
alkalommal felemelte szavát ,a 
béke védelmében és a háborús 
agresszorok leleplezésében. Áll­
hatatosan védelmezte a béke 
ügvét a nemzetközi biztonság 
ügyét. „Nem a Szovietunió bű­
ne — mondta Malenkov elvtárs 
a XtX. kongresszuson — hogy 
az Egyesült Államok és a nyu­
gateurópai orszáaok reakciós 
körei meghiúsították a kollektív 
biztonság politikáját, támogatók 
a hitleri agressziót és elősegítet- 
lék a második világháború ki- 
mbbantdsát.0 •

kálót légióbban jellemzi és lég­
ió bb an leleplezi a koreai fegy­
veres intervenció. A Szovjet­
unió számtalanszor iavnsolt 
konkrét gyakorlati intézkedése­
ket a koreai kérdés békés mag- 
oldására, az USA vezető körei 
azonban meghiúsították eddig a 
szovjet kormány békés javasla­tait.

Fáradhatatlanul és következe­
tesen harcol a békéért a Szov- 
te'unió az ENSZ-en belül is. 
1919-ben nagyjelentőségű javas­
latot terjesztett az ‘ Egyesült 
Nemzetek elé. A fennálló ellen­
téteket b'kös úton az 5f nagy­
hatalom közti megegyezéssel oíd- 

Ezf a javaslatát az 
jjíNNZ-bcri az amerikai mperia- 
listák csatlósaiból álló szavazó- 
gépezet elutasította. Visinszkij 
clyfárs azt mondta a szavazás 
előtt: Bármilyen legyen is a 
mai szavazás kimenetele a szov­
jet küldöttség tudja, hogy e te­
rem falain kívül ' e hntd"o-at 
mellett a mi határozati javasln- 
funk mellett fognak szavazni az 
emberek fiz- és százmilliói. akik 
n békét áhítozzak, akik megát­
kozzak a háborút és akik a 
Sznuietmiióhan jogosan „ világ 
békéiéért vívott harc zdszlóvivő- 
•C‘ látják■"
A L?,0yieturnó békepolitikája.
_*■ békére való fáradhatatlan 

következetes törekvése hatalmas 
rokonszenvet ébresztett a világ 
békére vágyó embereiben. Lát­
ták harcát és önként sietnek a 
béketábor, zászlai alá. hogv a 
Szovjetunió vezeiéséve] harcol­
óinak a tartós békéért. Mrden- 
kov elvtárs ezt mondta a XtX 
kongresszuson; .„ Szovjetunió 
bekeszeretetét nemcsak előler- 
’esz*ett javaslatai blznmiítiák 
hanem cseiekefei is.’1 1951. már- 
f’us 12-én törvényt hozott a bé­
ke védelmére. Súlvos büntetés 
suptn azt. aki háborús propa­
gandát folytat.

Ugyanakkor Amerikában a há­
borús uszítás, háborús propa­
ganda büntetlenül folyik. A Ti- 
mes llerak] című ncwyorki ]an 
ezt íria: „Küldünk maid repülő­
seket. amelyek negyvenezer 
láb magasságban fognak repülni 
megrakva alom-, gynitó- bak'é- 
rium és triniiroioliwl-bnmhák- 
kal honi, megöljék a csecsemőket
%oi -'ubenj az öreürkn imád- 

• g kmben és■ n dolgozókat wn- 
kn közben." William Vogt ara»- 
’! <!il ,udós ..A fennmaradás út­

ja" című könyvében különböző 
módszereket ajánl az emberiség 
számának csökkentésére. S ezek­
ben a módszerekben nagy sze­
repe van egy új háborúnak.

A dolgozó milliók azonban bé­
két akarnak s ezért sorakoznak 
a Szovjetunió vezette béketábor 
oldalára, bíznak abban, hogy a 
béke felé, a boldogság’ felé ve­
zeti az egyszerű emberek száz­
millióit. Ezt bizonyítják eddigi 
cselekedetei, az országon belül 
a hatalmas békés építő munka.
■ ermészefátalakító monumentális 
tervek az új öl éves terv kom­
munizmust építő nagyszerű táv­
jai.. a békés, alkotó" munka. A 
Szovjetunió állhatatos fáradha- 
Van törekvése a békére.

Népek nnlliói akik még elnvo- 
motfan élnek, akik háború viha­
rától félnek, odasereglenek a 
beke táborába, a Szovie'unió ve­
zette hatalmas sereg közé. oda­
sereglenek és a világító fáklva- 
fénvhen. melv mutatja az utat 
haladnak a boldogság, a békes­
ség felé.

A néuek bécsi békekon Gresz- 
szusán hallaiiák békét kővete'ő 
szavukat: a békét meg kell vé­
deni — a békét meg lehet vé­
deni! Szavaik sülvát sokmh'ió 
ember harcos akarata mnnká'a 
ad>a. Ez»k az emberek p földke­
rekség bármely részén éljenek 
is. a Szovinfunlóra tekintenek 
m,Pf legfőph védelmező"ükre a 
béke erős őre. A Szovjetunióra 
és. Sztálin elvtársra Aki vezeti, 
imnvifia ezt a hatalmas harcot' 
aki ismeri az emberek legfőbb 
vágyát, akt szereti az embere­
ké és vezetésével közös erőfe­
szítéssel dolgozó milliók akara- 
táuéi megvédelmezi a népek bé-

Az ENSZ közgyűlés politikai hízott» 
ságinak december 1(M délelőtti ülése

Newyork (TASzSz), Az ENSz 
közgyűlés po.itikal bizottsága de­
cember 101 délelőtti ü'ésén meg­
tárgyalta a- pakisz áni küldöttség­
nek azt a javaslatát, hogv a 'un - 
szí kérdés vitájára hívják meg 
Tunisz képviselőjét.

A Szovje unió. Pakisztán, Irán, 
Szíria, Egyiptom és több más or­
szág képvse.ője támogatta a ja­
vaslatot.

A. A. Szobol.iev, a Szovjetunió 
képviselője, rámu atott: Ha Tu­
nisz képviselője közvetlenül érde­
kelt félként részt venne a kérdés 
megvitatásában, lehetővé vá na, 
hogy a bizottság értékes érte ü- 
v,a',ke1 kapjon a tuniszi helyze rőt 
Elősegítené a bonyolult helyzet 
tisztázását.

A gyarmattartó hata mák képvi­

selői. mint várható is volt — ti -... 
koztak a Tunisz képviselőjénél' 
meghívó1-ára irányuló javaslat , i' 
.en,

A Tunisz képviselőjének meg tű. 
vását indítványozó javaslatra 
vazott 24 ország, köztük a Szov­
jetunió, az Ukrán Szovjet Sí 
lista Köztársaság. a Bje'o 
Szovjet Szocialista Köztár -ú id 
Lengyelország, Csehszlovákia ' v Á 
•amint a 13 arab és ázsiai orW7 
ugysz ntén Guatemala és Chí 
képviselője. A javaslatot az an óv. 
amerikai több ég elutasította p,. 
ze! az Egyesült Államok és a több" 
gyárina'taríó halalom kápvi.-c-.y 
ismét megmutatták, hogy cMen=c 
ges magatartást tanúsítanak a L " 
getlenségükért harco ó népek 
nemzeti köve'éléséivé! szemben,

Növekszik a munkanélküliség Ausztriában
fák, munkásaikat
eresztették.

kéjét.

Ausztriában a békés célokra tér 
me lő iparágak elsorvasztása követ­
keztében növekszik a munkanélkü- 
iség.

A leibnitzi kerékpárüzemből né­
hány hét alatt több, mint 100 mun­
kást bocsá oítak cl. A haindorf: 
fonógyárban 900 muoká- kapott 
felmondólevelet. A leibn tzi cipő­
gyárat és porcellángyárat bezár-

Pedtg szélnél

A deutsch!and=bergi (Stáieror 
szag) So.c gyufagyárból több 
mint 500 munkást tettek az utcára. 
A gyárat „felvevőpiacok hiányé, 
ban” be akarják zárn'. Emiatt to­
vábbi 300 munkás elbocsátás vár­
ható.

Kiangssu tartomány legszebb vidékén
új szanatórium ép Hit

, Kiangszu tartományban, a 
1 ajhu-to közelében újabb 'gyö­
nyörű szanatóriumot létesíted 
tek Kelei-Kína dolgozói számá­
ra. A Csüngi,újhegyen épült sza­
natórium, amelynek napozója,

zuhanyozója, olvasóterme és 
klubja van, több mint három 
ezer négyzetméternyi területet 
loglaj el. A szanatóriumba érke­
ző első csoport tagjai közölt Hl 
elmunJvás van.

Illyés Gyula új drámája, Lehár: „Luxemburg erőim 
es « ..hajózzák“ a Csokonai színház műsorán '’

Lázas, feszített munka folyik 
a Csokonai Színházban. Egyszer­
re négy előadással készülnek, 
hogy változatos, gazdag műsor­
ral tudják nevelni és szórakoz­
tatni a közönséget.

’ A színpadon Lendvaj Ferenc 
vezetésével Illyés Gyula Kossuth 
drámáját próbálják a színház 
művészei. A darab — amely az 
új magyar drámairodalom egvik 
legkiválóbb alkotása — Kossuth 
hősi .harcait, az 1848-as szabad­
ságharc nagyszerű eseményeit 
eleveníti meg. Egyik legfőbb 
erenye, hogv hűen mutatja be 
az eseményeket, helyes értéke 
lését adja a magyar nép nagy 
szabadságharcának. A darabban 
megjelenik előttünk a 48-as sza­
badságharc szinte minden jelen­
tősebb alakja. Érdekessége a 
dramana.c, hogy a forradalmi 
magyar népet egyetlen szereplő: 
Jozsa Mihály közhuszár képvi­
seli, mégis benne van benne 
lüktet az egész nép ereje el­
szánt forradalmi lendülete.’

Illyés. Gyula nagyszerű művé- 
nek előadása hatalmas erőpró- 

1 ‘ I jelent a színház művészei 
szamára. Ez a szép feladat azon­
ban megsokszorozza erejüket és
lelkesedésük m í n rí „ „

sági színház tagja, aki mint ven- 
dégszínész alakítja Józsa Mi­
hály. közhuszárt és a többi sze- 
rei.plő: Novak István, Mensáros 
László. Rudas László.

Aztán kezdődik újra a próba 
Az. elsőfelvonás egyik jelenetét 
latjuk. Kossuth és felesége van­
nak a színpadon. Kossuthot Téri 
Árpád a színház igazgatója, 
ICossuthnét Ldszlóffi Kata alakít- 
ja. A szereplők egyelőre még 
csak a legegyszerűbb fizikai cse­
lekvésekét keresik, mégis már 
szinte érezni a jelenet izzó fe­
szült hangulatát..

lelkesedésük minden akadály, 
legyőz. Rendező és szereplők 
hosszú ideig tanulmányozták a 
különböző korrajzokat, történel­
mi leírásokat, a szabadságharc 
alakjainak élelrajzait, mielőh 
hozzáfogtak ehhez a megtisztelő 
feladathoz. De a problémákkal 
párhuzamban is elmélyülten ta­
nulmányozzák az egyes alakok 
Hetét, történelmi ‘tanulmányo­
kat. . J

A társalgóban mindössze 
tíz perc próbaszünet van — 
p.!lgy. vastagfedelű könyv körül 
'omőrülnek a színészek. , A 48—
49-es szabadságharc története", 
arnlia el a borítólap. Tyll Attila, 
a darab egyik szerenlőj'e lapoz­
za a könyvet. Körülötte feszült 
érdeklődéssel figyelik a külön- 
'>n.ző raizokat és fénykéneket 
Bávnyörgyi Karolv, aki Görsev

rZm S„n,índra' M"di "'.era,,,.mutatóra
S<abó Gábor a budapesti Ifjú- színház zenetermét

A Kossuth darabba] párhuzam­
ban a Művészetek Házában Le­
har nagyoperettjét, a „Luxem­
burg grófját" próbálják. A köz­
ismert és .népszerű Lehár ope- 
rcF próbái már előrehaladot­
tabb stádiumban vannak. Ez lesz 
legközelebbi bemutatója a szín­
háznak: december 21-én kerül 
közönség elé fényes kiállításban 
szebbnél szebb díszletekkel és 
gazdag kosztümökkel.

A, L,u,xemburg grófja első ko­
molyabb Lehár bemutatója lesz 
a színháznak. Az operettet V<í- 
mos László rendezi és Dötsch 
holtan vezényli. Főszerepében 
mutatkozik be Debrecen közön­
ségé előtt Szendrei Ilona a szi*n- 
nnz uj primadonnája és mint 
szubrett ebben a darabban lép 
elosz.or színpadra Örkényi Éva, 
a színház fiatal, tehetséges tag­
ja. Szerepel továbbá a darabban 
Szende Erzsébet, akinek kiváló 
képességéit a „Villa a mellék­
utcában című darab Erna Ku- 
1 eius alakításából már megis­
merhette közönségünk. A főbb 
ierf, szerepeket Bicskei Károly 
és Markus László alakítják.
,,Az operettben szebbnél szebb 
táncokban is gyönyörködhetik 
közönség,,nk. Ezeknek korreo- 
0rpfiait Teri Tibor készítette.

áriái, töltik be. A Bajazzokat Ru- 
banvi Vilmos tanítja be és ve­
zényli. Alapos, elmélyült mun­
kája nyomán egyre teljesebben 
bontakozik ki Rossini operájá­
nak minden szépsége.

Az operában új oldaláró! 
mint operaénekest ismerheti me- 
közönségünk Lottdr Miklóst Á 
több szerepeket rajta kívül 
Szendrei Ilona és a Sevillai bor­
bélyban nagy sikert aratott Gor­
don József éneklik.

*
Nem üres a színház kisszin- 

pad terme sem. It, Szécsi Lajos 
irányítása mellett új tájelőadá­
son kísérletezik a színház. Vi­
dékre ezután már nemcsak eoész 
estet betöltő darabbal látogat cl 
a színház együttese, hanem több 
egyfelvonásossal, jelenettel ének­
es táncszámmal. Célja ezzel a 
színháznak, hogy az eddig 
„esztrád“ név alatt ismert ve­
gyesfelvágott helyett művészi 
produkciót adjon. Klasszikus 
írók műveit, szovjet és ma nyár 
egyfelvonásosokat és jeleneteket, 
klasszikus énekszámokat ismer­
tessen és szerettessen meg "a 
Aidék dolgozóival. Az első mű- 
sorosszeállilásban többek között 
Móricz . lej című egyfelvoná-

&
,.Az operarészleg ugyanekkor 

111 onerabemufatóra készül. A 
a Bajazzo

^ 9s,eh°v novellából drama­
tizált jelenet és egy szovjet kis- 
operett szerepel,

v *
Komoly, kemény harcot foly- 

ixlk8,szlnház azért, hogv egyre | „íjét és egyre tökéletesebbet 
tiirlion nyuttani dolgozóinknál:, 
ak,k l|gy viszonozzák ezt bel ve­
sén, ha. estéről estére megtöltik 
a színházat és ha a színház nagv 
erőfeszítésének eredményeit 

f,al< munháiukban.
1 eldamutató minden üzem és 

szervezet részére megszívlelendő 
ilven szemnonfból a Golvóscsnp- 
agygvár színházi versenyfelhívá­
sa amely a színház előadásainak 
iokozoit látogatását célozza. Kö­
vesse ezt minél több üzem és 
szervezet, hogv ezáltal ez a sok 
energia és hatalmas munkalen- 
dulet valóban jól kamatozzon...

1952 DECE1

Hány

A debrecj 
csak a mes 
nak is egv| 
lomása- lá­
péi dolgoj 
csaknem 
nagy Icrml 
port. Azt y 
a jól felszí, 
látóit gépéi 
moly segít.-j 
tszcs-knek, 
hogy menti 
helyzet, azi 
készt őségha 
levelek tőni 
ró! szól. h| 
nal tszcs 
íarlóhántásj 
gézié el, aj 
gépállomás I 
szándékt 1 
pét a csopc 
annak elleni 
meziették 
a szániá=b4 
hogy saját 
kivontassa.

, hangzottak 
más nem \ 
leg a tszcsl 
kait. ha p.j 
végzi el szí 
rozott időrí 
terme'őszö* 
anyagi kard 
telepi üózs 
géptörés mil 
toltak és dl 
az elmúlt i| 
csoportnak 
a gépállomái 
rá| vetéshez! 
szántanak

Nem 
a s

Nem tar 
szepesi Uj 
megállapoi 
van az ag 
küldőitekéi 
munkaiba! 
alkatrészei 
soknak, di 
tatást vág 
nem ad.

Sok tub, 
a fegyelt 
nem -halig 
utasításain 
seikre gva 
faszolnak 
ra hívják 
ütöm a 
Pásti Sán

A

SzerkesJ 
mólnak be 
beadási fül 
gazdasási I 
való e végz 
'kéért, addij 
ke : a kuli 
mesterkedr 
államát, Szj 
két, nem

Bíró iánál
Sok dől J 

nál és a | 
lakásban 
benne az etj 
szemben* lii 
zettségénekl 
dbe zélgclc 
há y példái 
minden erői 
állam ma! s: 
hogy amit 
visszakapjál!

Ezzel sz<| 
búzával, 37
11 mázsa ni
12 mázsa hl
lőj* cg], 3pn[ 
az áXamrtala 
sanyargat la [ 
jenek neki, 
'zó. Ma azo| 
nem igyelcsz 
le jfsí i beat! 
előtt felel.



'

CR 12. PÉNTEK

ül hízott- 
lőtii ülése
|ó is volt — ti'ILg. 

z képviselőjének 
/uió javaslat el.

lis-előjének meghí- 
Eo javaslatra sza 

köztük a Szov- 
1 Szovjet Szncia- 

a Qj-lorusz
;’»ta Köztáraság,- 
sehszlovákia, va. 
ís ázsiai ország, 

temala és ChxTé 
raslatot az atmo'., 

elutasította. Ez- 
jlamok és a többi 
plont képviselő; 
k- hogy cliensé- 
tnusitanak a füg. 
Iharco ó népek 
üvel szemben.

kíriában
Pedig szélnek

’ergi (Stájeror, 
[fagyárból több 
tettek az utcára, 
ípiacok hiányá- 
irn . Emiatt to- 
elbocsátá a v.ár-

DBCBMBEH 12. FENTEK

úti ék ett

vasóterrne és 
mint három- 

rnyi területet 
tóriumba érke- 
igjai között 61

«grófja
rán
Bajazzokat Ru- 
ítja be és ve- 
Imélyüit mun- 

teljescbben 
isini operájá- 
ége.
új oldaláról, 
ismerheti meg 
’ Miklóst. A 
rajta kívül 
Sevillai bor- 

rt aratott Gor­

áihoz kisszin- 
Szécsj Lajos 
új tájelőadá- 
színház. Vi- 

nemcsak egész 
■bal látogat ei 
í. hanem, több 
Menettel, ének- 
"élja ezzel a 
’ az eddig 
ti ismert ve­
tett művészi 

Klasszikus 
let és magyar 
es jeleneteket
móka; ismer­
ésen meg a 
Az első mű- 

übbek között 
i egvfelvoná- 
l ibój drama- 

szovjet kis-

I harcot foly- 
hogv egyre 

tökéletesebbet 
Mgozóinknak, 
ik ezt helye­
re megtöltik 
színház nagy 
eredményeit 

lukban, 
jen üzem és 
pgszivlelendő 
Golvóscsap- 

fsenvfelhivá- 
előadásairtnk 
célozza. Kri­
ll tizem és 
fal ez a sok 

munkaién* 
[íirnatozzon...

Hanyagság«, felelőtlenség a debreceni gép állomáson
Felfüggesztették az igazgatót

A debreceni gépállomás nem­
csak a megye, hanem az ország­
nak is egyik legnagyobb gépál­
lomása- Több mint 100 erőgép­
pel dolgozik s hozzátartozik 
csaknem 40 debrecenkőrnyéki 
nagy termelőszövetkezet és cso­
port. Azt várná az ember, hogy 
a jól felszerelt, gépekkel jól ef- 
láiot-t gépállomás valóban ko­
moly segítséget ad a környékbeli 
tszcs-knek, egyénieknek- De 
bogy mennyire nem Így áll a 
helyzet, azt bizonyítják a szer­
kesztőséghez beküldött panaszos 
levelek tömegei is. Az egyik ar­
ról szól, hogy a macsi Uj Haj­
nid tszcs-ben a gépállomás a 
tarlóhántást még most sem vé­
gezte el, a másik arról, hogy a 
gépállomás egyik traktorosa 
szándékosan pocsolyába vitte gé­
pét a csoporthoz vezető úton — 
annak ellenére, hogy erre figyel­
meztették — s utána kiállította 
a szántásból az egyik traktort, 
hogy saját gépét a pocsolyából 
kivontassa. Sorozatos panaszok 

. hangzottak el, hogy a gépállo­
más nem vállalja ej szerződési­
leg a tszcs-k összes talajmun- 
káit. ha pedig elvállalja, nem 
végzi el szerződésben meghatá­
rozott időre. Ebből nem egy 
termelőszövetkezeinek komolv 
anyagi kara is lett. A Rákosi- 
telepi Dózsa tszcs-nek a sok 
géptörés miatt csak későn szán­
tottak és decemberben vetettek 
az elmúlt évben. Ugyanennek a 
csoportnak most nem' adta oda 
a gépállomás egyik Zetor trakto 
ráf vetéshez, de a Néptanácsnál 
szántanak vagy fuvaroznak vele.

Nem tartották be 
a szerződéseket

Nem tartja be a gépállomás a 
szepesi Uj Élet tszcs-vel kötött 
megállapodását sem. Itt panasz 
van az agronómusra is. aki csak 
küldöncként jár a csoportba 
munkautaiványokat irat alá vagy 
alkatrészeket visz ki a traktoro­
soknak, de agrotechnikai útmu­
tatást vagy hasonló segítséget 
nem ad.

Sok hiba van a gépállomáson 
a fegyelemmel. A traktorosok 
nem -hallgatnak a brigádveze'ők 
utasításaira, sőt figyelmezteté­
seikre gyakran fenyegetéssel vá­
laszolnak különösen ha hibáik­
ra hívják fel a figyelmet „Le­
ütöm a kulccsal“ — mondotta 
Pásti ' Sándornak Andirkó Sán­

dor traktoros, de ez nem az 
egyetlen ilyen eset a gépállomá­
son. Ami aztán a legsúlyosabb, 
hogy egyes traktorosok megha­
misítottak munkautalványokat, 
több munkát írtak be maguknak’ 
mint amit elvégeztek, s utána 
aláhamisitották a tszcs elnök 
nevél-

Elburjánozhattak az ilyen hi­
bák, inert íelelősscgrevonás 
csak ritka esetben fordult elő- 
Ha pedig valaki a gépállomás 
hibáit emlegette, az- volt a vá­
lasz a vezetők ’ részéről, hogy 
kevés a szakember, fiatalok a 
traktorosok, kevés bennük a fe­
lelősségérzet. Ez azonban nem 
igazolhatja, hogy :l gépállomás­
nál súlyosabbnál súlyosabb hibák 
fordultak elő.

3380 munkaóra kiesés
Csak ebben az évben mintegy 

3380 munkaóra esett ki gépállás 
miatt. Ennyi idő elég lett vol­
na ahhoz hogy 3.000 hold föld 
‘alajmunkáit elvégezzék. Össze­
hasonlításképpen emlíljük meg 
csupán, hogy a tiszacsegei gép­
állomás gépei ebben az évben 59 
órát es'elc ki a termelésből a 
debreceni gépállomás 3380 órá­
éival szemben. Az elmúlt évben 
hanyagul javították ki a gépe­
ket, emiatt aztán sok volt a tö­
rés. a gepállás. Részben ebből 
adódik, hogy még csaic 43 száza­
lékra teljesít ették őszi tervüket, 
talajtervüket pedia 41 százalék­
ra. A gépállomás siló|erve 20.000 
köbméter siló elkészítését írja 
elő, s ebből 1073 köbméter silót 
készítettek el.

Kaktnr helyett lomtár
Szász Gábor vezetése melleit 

olvan volt a gépállomás akár 
egy lomtár. Az anyag és’alkat­
rész raktárban rúdvasak pony­
vák és zsákok, gumik, mázsák 
és atekumulátorok, kővácsszén 
és egyéb hasonló dolgok egveso- 
móba hányva. Ha valamit keres­
tek, úgy cibáltálc elő a szén és 
lomok közül. Legutóbb ilyen ke- 
í esés alkalmával egy kombájn 
akkumulátort törtek össze.

Ebben a raktárnak ncvoznt| 
lomtárban tárolták a hajdúme- 
gvei gépállomások részére ki­
adandó anyagokat is, például 
kultivátor alkatrészeket. A S7ász 
Gábor vezetésére jellemző hogy 
a gépállomáson tárolt o’ kom- 
Dájnt nem ápolták le. Három

kombájnról pedig egyenesen 
azért szereltek le csavarokat, 
fényszórókat, stoplámpákat és 
Losch kürtöket, hogy más gé­
pek kijavítására használják. A 
csavarok leszerelése következté­
ben több alkatrész levált a kom­
bájnról. Ezeket a levált alkat­
részeket aztán bedobták a szal­
marázó nyílásba.

Hanyag pénzkezelés
Szász Gábor vezetése mellett 

hanyag pénzkezelés is folyt a 
gépállomáson, ami a törvények 
szerint sikkasztásnak minősül. 
Az egyik rovatban például ilyen 
bejegyzést lehet látni: 1500 fo­
rint ruhavásárlásra és 350 fo­
rint segély ebnen a gépállomás 
igazgatójának (Szásznak). Má­
soknak is utalt ki minden indo­
kolás vagy jogcím nélkül külön­
böző összegeket.

Szász Gábort hosszas huza­
vona után a megyei tanács vég­
re felelősségre vonja. Fegyelmi 
eljárást indított a nép vagvoná- 

pazarlója, a hanvag, bűnös

VILLÁM

mulasztásokat elkövető gépállo­
más! _ igazgató ellen. Szásznak 
felelnie kell a mulasztásért, s 
azokért a károkért, amit az' ál­
lamnak és a hozzátartozó 
tszcs-knek -okozott. Utódának 
(ideiglenesen Szabó Sándor me­
zőgazdász ve*(e á[ a vezetést) és 
a. politikai helyettesnek, Filr- 
virt elvtársnak nagvon komo­
lyan tanulnia kell ebből az eset­
ből. Tanulni kel! most a téli 
géniavitás előkészítésénél is. Az 
eddigi tapasztalat azt mulatja, 
hogy most is vannak hibák a 
gépjavítás körül amiből éppen 
az,52-es gazdasági évben annvi 
’pl adódott- A gépállomáson ed­

dig jóformán semmi javítómun­
ka nem folyt. Két cséplőt javi- 
tofIa 1c ki 80 közül, míg a tisza- 
c=egei gépállomáson már 6-ot 
1 tárcsából 12-őt 71 boronából 
49-et és így tovább.

Fokozni kell tehát a gépjaví­
tás ütemét s komolyan felelős­
ségre kell vonni azokat akik 
lelkiismeretlen munkával akar­
jak megismételni a tavalyi hibá­
kat. Nem kis feladat les/ a gép. 
állomás ügyeit rendbehozni c

A huh tkok a béke és

gépállomássá fejleszteni a me- 
gve legrosszabb gépállomását de 
ez a cél és ennek érdekében min- 
den segítséget meg kell adni a 
pártszervezet, a tanács és a 
gépa.lomás dolgozói részéről is.

VILLANYGYAR, KAPCSOLÓTÁBLÁT KEZELŐ DOLGOZÓI!
December 8-án. 9-én még délelőtt 10-kor is égtek a Bö­

szörményi út utcai lámpái.
h vtársak! A jövőben nagyobb lelkismeretességgel hajtsá­

tok végre a takarékosságról sző’ó határozatot.
(Bekii die: Reszler Ferine, Kenyérgyár.)

DERECSKE! FÖLDMDVESSZÖVETKEZET KÖVÉRBAROMFI 
FELVÁSÁRLÓJA !

Tyttnap dé ben 12 óra eló‘t 5 perccel már nem vettél áí 
3 db hízott libát azzal az indok kai, hogy m re az ezzel kapcsolatos 
adminisztratív munkát elvégzed, már 12 óra eimu'ik és ezt a 
néhány percet már az ebéd idődből kel! feláldoznod.

MR gondolsz, ilyen mu nkafegyelemmel előbbre lehet vin­
ni a hízottbaromfi szerződéskötéseke:?

SINALl LÁSZLÓ EI.VTÁRS, ALFÖLDI NYOMDA PARTT1TKARA I
Már két hete 'öbbszöri ígérgetés el énére sem kliLjted e! 

a háromhónapos pártisko'a részére a kért dekorációs anyagot
Elvtárs! Az ígéret csak akkor ér valamit ha azt valóban 

tettek is követik!
(Bekiildték: A megyei 3 hónapos pártiskola ha'lgatói.)

Több segítséget az új műszaki 
kádereknek a 61\1 Építőipari 

Fállatainál

a
dühödt ellenségei __

Szerkesztőségünkbe érkező leve ele százai szá­
mólnak be arró , hogy amíg a dolgozó parasztság 
beadási köte.ezet ségének teljesítésével, a mező- 
gazdasági munkák határidőre és ió minőségben 
ia.'ó e végzésével erő iti országunkat, harcol a bá- 
Jíéért, addig a háborús gyujtogaiók hazai iigynö- 
r.e : a ku.ákok minden alkalmat kihasználva azon 
mesterkednek hogy megkárosítsák a dolgozó nép 
ii.lam.it. Szabóid jak a munká", elrejtik terményei­
ket, nern teljesítik a beadást.

Bíró János, Ebes Község lanácse'nöke írja:
Sok dolgozó paraszt, ki ezelő t Görbe Ba’ogh- 

■ iál és a több bujáknál c eledeski dett, s olyan 
lakásban ai-coK hogy ma a jószágot sem tartaná 
benne az ember, a párt és a dolgozók államával 
t-zemben: há.ája jeléül egész évi beadási köte e- 
zettségének elege' teli. Kint járok a községben s 
tybe zélgctek le'iik. Kálmán Imre és Hegedűs Mi- 
há y példamutató teljesítők elmondották, hogy 
minden erőfeszítés nélkül szívesen e’egeít t te le az 
állammá': szembeni kötelezettségüknek. Tudják, 
hogy amit á! amunknak adnak, azt többszörösen 
visszakapják.

, Ezzel szemben Nagy József kulák 86 mázsa 
búzával. 37 mázsa árpává', 76 mázsa kukoricává/, 
H mázsa napraforgóval 30 mázsa burgonyánál! 
12 mázsa hfzottserté’-et. 82 ki'ó baromfival." 2330 
ojá sál, 3000 iter tejjel. 1 mázsa babbal tartozik 

az államnak, Ez a ku’ák a nm'than hajszolta, 
sanyargatta cselédeit, hogy minél többet terme'je, 
jenek neki, mert akkor az ő egyéni használó! volt 
-'zó. Ma azonban. ?m kor neki is doVozni kell, 
nem igyekszik többet terme n:, szándékosan nrm 
Ie .ípsí i beadási kötelezett.égét Tettéért a törvény 
előtt felel.

szocializmus építésének 
ír ják levelezőink

Oaái Zsgmoiiii furfósífó írja B!Karii3gi,h;öiiiÍ!ó!
S7jmH|Sé8lÜ1,íben lí0i,loly haladás tapasztalható 
számtalan . dolgozó paraszt lépe t a szövetkéz,-ti
mutatl-ozf3 llíiá,a: Ez a fejlődés azonban nem 

ésőn vm -?ief-a b^y-utésbe„. Ennek oka hogy 
Kcson vettük le. a harcot a haladást gátló, sz/ 
hotalo kulákok cljen. Ez. !< mindig igyekeznek 
ies'ítér ~~ i,Kevés termet, nincs ni bői tel.
Ä-VW nincS 'etöma- ha adnak 
vetünk. Ezt terjesztették a ku ákok.

Borbéy A bért kulák 10 hold búzából még a
Fn", "‘Ti!8 rSak ,<6t ho c!at vefeií eh G. Szabó 
hmhe ládák 5 hold fö’det hagyott vete len Bag. 
dany Gyula kulák elrejtette burgonyáját s’a be. 
ádasat nem te jcsít. t e.

Racz Bén! efvíárs Sarréiödvsribél Közü:
FöUiesi Láro y 70 holdas kulák a múltban úgy 

járkált a községben, mint egy kskirály E néz it 
a dolgozó para-zíok feje felett, még a köszönésü­
ket sem fogadta. Ma mint a hiéna, a szemé dom­
bon kapar lyukat és zsákszámra rejti e ott a cuk­
rot és a terményt. ~ De té ved ha azt 
hiszi, hogy túljárhat a dolgozók eszén. Mind­
örökre elnurft az a vi ág, amikor orruknál fogva 
vezethette a dolgozóka', amikor a háta mögött áHt 
a csendőr és nelc volt igaza mindenütt.

De még mindig sok a íenniva'ó az éberség fo. 
hozása terén. Még Sárrétudvariban is c'őford d, 
hogy a tanácsnál a Indáknak adnak igazat, hisznek 
neki s nem vesz’k észre, hogy a ki.vák, mikor ki. 
lén a tamícsh íza kap«« Ián. leveszi á*arcA és a mir. 
kába nevel: ,,c‘:ak sikerül Is revezet’»! őket,” Ne 
legyünk megáll.-,ivók, „e ii>‘ovjünk az oszlá'ye'kn- 
ség képmutató hazugságainak.

. kérlelhetetlenül harcol 
jnnk a sógorsdg, komasdg 
és a klikk szellem ellen, ves­
sünk véget a bürokratizmus­
nak, a káderek megismerése 
kiválasztása, segítése terén. 
(Malenkov elvtársnak a 
Szovjetunió Kommunista 
Pártja XIX. kongresszusán 
tartott előadói beszédéből)

Mai életünkhöz elválasztha 
tallanul hozzátartozik az is. 
hogy a munkásosztály sok hű 
fia iskolába kerül, s egy bizo­
nyos idő múlva mint normaszá­
moló, technikus vagy művezető 
kerül vissza az iparba, az épít­
kezésekhez. Ilyenkor az iskolára 
küldés megtiszteltei,ésében ré­
szesülő elvtárs végtelenül bol­
dog. szorgalmasan tanul, s gon­
dolatban már előre felrajzolja 
azokat a nagyszerű terveket, 
amiket visszatérése után valóra 
fog váltani.
rT' vh József elvtárs, a 61/1.

Énl tői pari Vállalat kőmű- 
vessegédje is boldogan ment el 
az ölhónapos művezetőképző is­
kolára. Mint öntudatos kommu­
nista, szívósan, kitartóan tanult, 
hogy megfeleljen a bóléié helye­
zett bizalomnak. Hazajötte után 
azonban furcsa dolgokat kezdett 
tapasztalni. A Sámsoni-üti épít­
kezéshez osztották be művezető­
nek. Az első napok, hetek még 
csak elteltek, de nemsokára 
innen-onnan is hallotta, hogy 
,,nem jó munkát végez". Maga 
a főépftésvezető, Máthé Gvula is 
igy nyilatkozott: — Valóban. 
Tóth elvtársnak. mint új mű­
szaki kádernek adódtak munká­
ja végzésében nehézségei. Hiába 
nézett azonban körül, nem kn- 
nolt kellő segítséget. A mellette 
dolgozó szakiársa.k főleg régebbi 
éoitésvezetök egv része elhúzó­
dott tőle. Hagv'ák hogy hadd 
lubickoVon“ egyedül a vízben. 

Nem sok idő múlva, státusz 
hiányra hivatkozással a Sám­
soni-úti főám'iésvezetőség közöl- 
'e Tóth clvtárssal vissza'esz'k 
kőművesmunkára. Miközben stá­
tusz hiányról beszéltek ezek az 
emberek e?v úi szakmunkás ke­
rült a Tö‘h clvfárs helyére. Ne
r6cz'rieTZÜk a dolcrot pontosan
Má'hé Gyula főépítésvezető föl­
dibe.

M'kor Tódv otvfárs nauas^iai 
f n párthizotwág fotó a fit't. 

vezető kommunistái ,"s fnifnd'ék 
ezt a lvánvosságot. Frtfnrpék de 
nem von‘ál< le belőle kel’őkAu 
a tami’sán0l. T-r;\.,hnn pó‘h elv-
tánq, a Tatarozó VáUalatknz ke­
rült művezofőnek. Tit pzidlcan 
meat'll,‘a n bri.-zt de a 61/1—nél 

nnm felelt meg“.
Tí/T'-vp enrrpdnrk

ezek a dokink? M^d-mak- 
c'ő't cev fő ve=zélvre hívják fel 
a f'0Vp!mr>t, Arra hngv a 61T. 
é'i’iő yáHa’at munkohejvein a

innc7n,K’-i e<Tvr(^’,"■,
jgnn hoiv'einnűl .kaszt rend­
szeri“ kezd kialakítani — körül

sáncolják magukat, kőrőmsza- 
kadtáig védik sokszor opportu­
nist«^ nézeteiket, bizalmatlanok 
az új káderekkel szemben. így 
nincs is megfelelő kollektív mun­
ka. elvtársias segítség. Ennek 
igazolására elég csak megnézni 
a versenyfelajánlásokat A mű­
szakiak, elsősorban a főépftésve- 
zclők, építésvezetők köielesség- 
vállalásaiban csak elvétve szere­
pel olyan tétel, hogy . átadom 
munkamódszeremet X. Y. műve­
zetőnek. vagy szaktársnak”, Itt 
maga Tóth Ferenc elvtárs, fő­
mérnök is — igen helytelenül 
— nem egyszer úgy vélekedik: 
.,a vezetésre születni kell". Ez 
igaz. de senki sem lesz egyik 
napról a másikra munkaterületé­
nek mestere. Ehhez elsősorban 
támogatás, segítség kell!

Tóth József példája koránt­
sem egyedüli a 61/1. vállalatnál. 
Általában azt lehet tapasztalni, 
hogy az új kádereket ide-oda 
helyezik magukra hagyják nem 
egvszer lebecsülik. Kulcsár Ist­
ván elvtárs is ígv került , le” 
művezetői beosztásából azon’ a 
címen hogy az általa betöltött 
munkakörre nincs béralanf!). 
Tuen élesen fel kel] vetni hogy 
ez a helytelen káderpolitika már 
a vezetés, a személyzeti osztály 
területére is . befészkelte" ma­
gát. _ Határozat van arra hogy 
az illetékesek a párfvezefősér’- 
gel együtt döntenek káderkérd,i- 
sekhen, ezt a határozatot nem 
tarfiak be, csak akkor kü'd"nek 
értesítést a párt vezet őségnek,
mikor a „leépítés” már megtör­
tént. így a p ' •'szervezetet nem 
egvszer kész lé-.vek elé á'Vtíák. 
Ma»a Tárcsái elvtárs a vállalat 
igazgatóig U látta, hogy ez igen 
hrivielen íbár nem egvszer az ő 
megkernlécével történik a ‘ do­
log). Önbírálatot pvakoroi utá­
na sz’nfe megfeledkezik az 
egészről. Ez mélységesen helyte­
len- Az egyszemélyi vezetés pn- 
ranecnoki nosztián mi»fhn igaz- 
gató-nni, haroocnak, igényesnek, 
n fe’lőd°s bátor katonájának 
' " lenni!
A fönnálló hiányosságok fel- 

számolácéban n pár*vezető- 
sáerc is na"v fp'adat vár. Ne 
psak . el'onőrr/ze“ n nár'sz'orve- 

a hozott határoza"oi<at de 
köv-efpiin ;s meg a7ok végrehai- 
‘ását. Kint „ iprötpien éplikn/ési 
hotveken upd-'g kísérje figyelem­
mel az tíi kádonPj( fpitődését 
aríínn mo" részükre minden se- 
gvtqZgpt, a ió tnnác/talqtok elier- 
=oc7ióc.ét m;ndon terülő«on paroi 
y/o-rlAcsé kell tenni. Ma már 
o'miiu az nz idő símkor a szak- 
mnnkéc n-Sgy faliéi vetette körül 
mn.nát, b>t ., t-ógi — o«-7., r.-  ̂
éoi.AcvPíeiő'-no^ Gvnlá-
rak is meg ke'l érionü i\fr kö^öc 
t-mvohnn von a feffid<s forrása 
ás ezt. a haroot spoíti ic minden 
do’go7Ó Vi lá*i"a növünk igazát 
oki látra hogy a 3 rmlh'ó koldus 
Moovaroncrég/.hó! boldog dolgo­
zók hazája lett
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Járda nyi-Pa u l ovi ts István
Napok óta fekete gyászlobo- 

IJÓt lenget a szél a Kossuth 
Lajos tudományegyetem hom­
lokzatán: meghalt dr. Járdá- 
nyi-PaulovHs István a kiváló 
történelemtudós. Halála nagy 
veszteség a magyar tudomá­
nyos élet számára, mert Jdr- 
dányi-Paulovics ' professzor 
egész életét a tudomány, a ta­
nítás és a nevelés szolgálatába 
állította. Utolsó percig rendít­
hetetlenül állt azon az őrhe­
lyen, ahova a tudomány állí­
totta.

I9U óta napjainkig harcolt 
a magyar történelemtudomány 
fejlődéséért. Régészeti kutatá­
sai az egész világ előtt elis­
mertek. Kutatásaiban nem tud­
ta megakadályozni még az el­
nyomó IIorthy-Magygrország

sem. Egymásután tárta napúi 
lúgra az eddig magyar földön 
ismeretlen késői római, váro­
sokat, épületeket, templomo­
kat- így a mai Dunabogdánu 
Visegrád Sztálinváros, Szom­
bathely' római kori régészeti 
emlékeit. Több alkalommal 
hátráltatták munkájában a fő­
papok,, kanonokok. Nem en­
gedték meg, hogy a palotájuk 
alatt eltemetett leleteket nap­
világra hozza. Jdrdányi-Paulo- 
vits István nagy munkát fej. 
tett ki a Nemzeti Múzeum ré­
gészeti anyagának rendezésé­
ben is. Munkája örökre példa- 
kép, marad a: egyetemi hall­
gatók számára.

MATESTYÁIl JANOS 
I. évf. történész..

Megengedhetetlen a levelezők üldözése

PÁRTHIREK
MEGYEI PÁRTBIZOTTSÁG 

KÖZLEMÉN 17; Z:
A káderoktatás SzKP története, szak 

II. évfolyamának koníerenciavezetőt 
valamint az I. évfolyam prop, iconic 
rencia vezetőt részére ma. pénteken 
reggel 8 órakor konferenciát tartunk 
a Pártoktatás Házában. A ' konferen 
cla anyaga ,,A Szovjetunió belső hely 
sete."

VÁROSI PÁRTBIZOTTSÁG 
KÖZLEMÉNYEI:

AMG, ÁG, tszcs részére ma dé’. 
előtt a órakor propaganda szeminá­
riumot. tartunk a . Városi Páribtzotl- 
ságon. Kérjük az elvtársak pontos 
megjelenését.

A Párfokiatás Háza híre
Mo. délután 6—s óráig ..Inspekciós 

konzultáció" lesz a propagandisták 
részere. Tartja: Megyei Elméleti Ta 
nácsadó.

üld&éTbaíbáíáf^f1 ,evelezök|ta! október 25-én megírt levelet 
8 j?urzsoá er-1 november 2-án kapta kézhez! Fel-bölcsök csökevénye”. Sztálin elv- 

társ szavait idézzük, akkor, ain 
kor léptennyomon találkozunk 
o;yan jelenségekkel, hogy levele 
kőinket burkolt, vagy nyílt formá­
ban támadás éri. A bírálathoz való 
helytelen viszony mutatkozik meg 
minden üldözés mögött, Sztálin 
»’.'v’tára azt tanítja, hogy a levele­
zők segítségével építőmunkánk 
libáit kideríthetjük és kijavíthat­
juk. Ezt a hatalmas erőt. ezt az 
egészséges bírálatot nézik rossz 
szemmel egyes helyeken. 
Támadják a levelezőket, elbocsá it­
ták a.kalomadtón. vagy cenzúráz­
zák’ leveleiket. A'párt'a legkemé­
nyebben lép fel minden ?!--- - -............ ilyen je-
-cnseg ellen. Követeli, hogy a le­
velezőket <i párt szószólójának te­
kintsék, bírálatukat fogadják el és 
igyekezzenek a felvetett hibákon 
javí.ani. azok ellen, ak k üldözik a 
birá.at miatt a levelezőket a leg­
szigorúbb eljárást indítja.

A Tatarozó és Építőipari Válla­
lat dolgozói nem írnak mostaná- 
"aJh. hő ért: Biza inatlanok mióta 
Sütő Sándor eivtárs a Néplap ál-

bonívn! Hajdú Gábor a hajdú­
dorogi Tangazdaság dolgozó ia a 
november 20-án megírt levelet de­
cember 1-én kapta kézhez, egyik 
do,gozó társától, aki az irodában 
találta. A borítékon meglátszott, 
hogy tizenegy napot ide-oda do­
bálták. A berettyóújfalui Lcány- 
diákotíhenban Bagdi Éva igazga­
tónő elfogta a diáitok leveleit — 
amit „gyanúsnak ’ talált. A nőve 
vésnök azt az elavult formáját 
Dobálta bevezetni, hogy ellenőriz, 
te a beérkező leveleket. A „gya­
nús" levelek közzé tartozott' -a 
Néplaptól érkezett [évéi is, Elbe, 
szétgetésünlt után belátta lVbáiá-t. 
belátta, hogy az ilyen ellenőrzés­
sel a kritika kibontakozását aka­
dályozza.

Vegyék észre vezetőink, hogy 
egészséges szellem, jó. munka csak 
ott amim hat ki, ahol a dolgozók 
bátran feltárják „ hibákat. Szív­
ják meg Malenkov elvtárs be- 
zédét és ahelyett, hogy elfojtanák 

a bírá atot. ők maguk követeljék 
meg annak széleskörű kibon lakó- i 
zását.

hírek
VARHATÓ IDŐJÁRÁS. Erősen fel 

hős ködös, párás idő, több he’yen, 
főként az ország nyugati felében 'ha 
vázas, havaseső, mérsékelt déli dél­
nyugati szél. A hőmérséklet emel 
kedik.

A várható napi középhőmérséklet 
december 12-én. pénteken <t fok alatt 

A MÁV IGAZGATÓSA« közli, 
rogy f. ho 12„töi 18-ig hét napon ke­
resztül a személyszállító vonatokon 
utassZf.m jHást tart. Jelenleg személy 

vonataink nagy része tiUzsiu" 
voltán közlekedik. Ennek az állapotnak 
megszüntetése érdekében kéri az uta. 
zó közönségtől a vasutas dolgo. 
zok.ol kapott utasszámláló lapok ki 
töltését A jól megállapított utaslét- 
szam segítséget ad a kényelmesebb 
utazás biztosításához, A MAv kéri 
az utasszámláló lapok kitöltését és a 
vasúti személyzetnek való átadását.

MA DÉLUTÁN fél G-kor a DISZ 
politikaikor vezetői részére előkészí­
tőt tartunk az Ispotály.téd általános 
iskolában.

A DEBRECENI SzHSz Vadásztár- 
sasdg beszolgáltatás! körvadászatot 
tart a Nagyhegyesen. Gyülekezés va­
sárnap reggel a Nagyállomáson.

A BUDAPESTI Művészegyüttes ma 
este 7 órai kezdetté! bábelőadást tart 
felnőttek részére n Magyar Szovjet 
ü ársaság kultúrtermében.

SPORT
Törődjenek többet a megye sportköreinél

az oktatási munkával

8 Magyar Ríijió köTvslftésí ad 
a népok faéfís-

Sportéletünk szerves részét képezi 
a sportoktatási munka. Minden sport, 
körnél havonként kétszer előadásokra 
kell összehívni a sportolókat, vezető­
ket egyaránt. Ezeken előadásokat kel] 
tartani a Szovjetunió sportjáról, a 
sportolók szerepéről a békeharcban, 
a magyar sport időszerű kérdéseiről 
stb. Az illetékes, sporíhatóságok — 
megyei, járási, városi TSB — írásban 
közli mindég a sportkörökkel azokat 
a témaköröket-, amelyekből az elkö­
vetkezendő hónapokban előadásokat 
szerveznek a sportkörök.

Ez a sportoktatási munka fontos 
alkotórésze új típusú sportéletünknek, j 
mert a hatalmas tömegek sportba való 
bekapcsolása és az egyre jobb sport- | 
beli eredményeken túl célunk az is » 
hogy szellemileg is képzett sportem 
berek nevelődjenek szocializmust 
építő országunkban. Ismerni kell a 
Szovjetunió sportját, mert a szovjet 
sport gazdag kincsestárából igen so­
kat tanulhatunk. A mi példaképeink 
a szovjet sportolók, a mi utunk a 
szovjet sport útja. De a Szovjetunió 
sportjának megismerésén kívül tudni 
kell azt is minden becsületes spor­
tolónak, hogy mit jelent ma a béke­
harc és különösen azt. hogy ebből a 
harcból maguk a sportolók hogyan 
vehetik ki még nagyobb mértékben 
részüket. Az új típusú szocialista 
sportolókat a bátorságon, céltudatos­
ságon. kollektí v szellemen és győzni- 
akaráson kívül a sporíbeM tudás is 
jellemzi. Ezeknek elsajátítása a fel­
adata a magyar sportolóknak is. — 
Ezért kell többet törődni Hajdú-Rihar 
meg vében a sport oktatási munkával.

A sportköröknél folyo sportoktatá­
si munka jelenlegi képe igen szomo­
rú arculatot tükröz. Debrecenben, 
annak ellenére, hogy a városi TSB 
minden sportkörhöz kiküldte novem­
berre—decemberre az oktatás} tervet, 
a’ig van a városban olyan sportkör 
í hol rendszeresen megtartják az elő-

adásokat. A sporl körök zöme wm. 
man semmibeveszi a sportolna 4 
vezetők nem törődnek azzal ! 
sportolóink elméletileg is . j,# 
sportolókká váljanak, nem fordfíar 
arra gondot, hogy minél jobban me- 
ismerjek a Szovjetunió spu,"j' 
amelynek alapos ismerete nélkül J‘, 
IS. Válhatnak szocialista sportember, " 
ke a sportkörök tagjai. A Tá ’j;;- 
cipogyár. Cementipari. Ruhagyár ' ,"s 
Építők. D Postás és így lehetne 4 
tolni tovább „ sportoktatás terén 
maradó, munkájukat hanyagul pH 4 
sportköröket. A lemaradók eléVéld'.' 
képül állíthatjuk a D. Honvéden i, 
vul a Vörös Meteor Rizsért sportkör' 
ahol novemberben két előad*! 
toltak és már az első decemberi 4 
adast is megtartották. Enné' „ 
üzemnél a pártlitkár és a vál'aiatve 
zeto is jelen volt a sportoktatá'si elő­
adásokon.

Falusi viszonylatban sem kü'önh , 
helyzet. Pocsnjból például Itruinh', 
azt jelentettek, hogy „teremíiám" 
miatt nem tudták megtartani a r . 
vemberi sportoktatási előadást e4i 
szemben többek között Zsáka sé„‘ 
Nagyrábé sportkörei azt jelentette'-" 
nogy az előadásokat nagy érdeklődi- 
mellett megtartották. A falusi spor 
korok vezetőinek az eddiginél nv ' 
jobb szervezőmunkát kell vé-mz'i 
hogy a községekben is fellendüljön 
az oktatás munkája.

A megyei, járási és városi TSP-1 ■ 
a Jövőben még többször ellenőrizzek 
az oktatást. De ne elégedjenek mer 
azzal a sporíhatóságok, ahol ross—í 
megy a munka, ott csak annyit -e«/ 
nek, hogy jelentik felsőbb helyek - 
hanem leplezzék le a sportkörökben 
megbúvó ellenséget, amely igyeks-ok 
szabotálni az oktatást, váltsák ‘e azo. 
kai a sportköri vezetőket, akik nem 
tartanak lépést szociaiisia sportok- 
tünk fejlődésével.

A MEGYEI OSZTÁLYOZÓ 
MÁSODIK CSOPORTJÁNAK 

végeredménye
Bűjfalul Bástya G 5 1 — 20: ■

Ikiknek a dolgozók sérelme „kicsiség"
ideig nemá^g?ÜlTk?T,r »tán hossz,

pat. Jelenleg is olt áll csal- érmei , 61l9,s. fttették a lámDecember lén h nnvf t;3 n ím.u!t]a Si­
tiink. összezsúfolva • álltunk sötétségben várakorM «, - „ Ä"dÄ&„ SSLS** .-,,«16,

Eddig a pénztár ablakából s-űrődöit i- 5 ÍS V0U.)
udm: mi °mi- ß&im&S

sötétség miau a pénzt előszedni aho, W ah.laka'Ul1 lehelen a
kismkkprit nmi 7.f.— T-_ _ a“°l o tcrxuérnm nnflrisnnkiszökkeni egy kis fény." Egyesek lei tettél- nulláson
sötétben kotorásztak és szidták . ' °, c’.Pcnzi'het. tgy a'em a pérKtároM*m*ért&m *iZTu ^ me^i'dez-
ta: „Ila van gyufája gyújtsa mca Húr 'jr.n.hn!-,n:l válaszol- 
erünk rá foglalkozni:’'Amikor mondtam k,9slSK9ekkel nem 
lessegük lenne, durván rámkiáltolt ál hoM cz kőte-
az ablakot. Néhány percre besH J JCcsa.Pla orrom élőit 
hogy a- ..ár" ott 6 ha valaki s-T- Hf)]lkiadást. Jelezte

tVem tűrjük az ilyen magatanási “ af^< nélkül.
olyan elemeket, akik előtt á dolao-áh ko.'’e elEl,L, hogy 
távolítsák ci beosztásukból. 9 '5Á screlnic ..kicsiség'

özv GYŐRI GABORNÉ 
Egyetem, Személyzeti Osztály vez.

Szárnyaló dallamok

w ^ l°z M a kéP- öreS paraszt- 
npo iiazaban esküvőre lcészül-
Cszd/Tr S;liszal}m-, a házi­
gazda, Gliruza a híres orosz ze­
neszerző operájának hőse ...»

A „Szárnyaló flailamok’* ké-
t!!,íleiieö. »dákból, operarősz- 
leiekboi sejtelmes szépségű Jé­
gles balejtszámokból palfooó 
n muSU „ép; táncokból gyűjtöt­
tek össze a nézők számára egy 
színpornpúg csokorra valót.

A .Illrj1, az orosz és szovjet
zeneirodalom legszebb alkotá-
tőf S™U .fe'- G,fnka művei-
kiváió mnc ,VICS oratóriumáig.kiváló moszkvai és leningrádi

iS„ .táncokkal gyönyörködtet 
bennünket nz Oszipov és M0í-
SZCÍGV Állami Mórv; t?.. V " •>

A Magyar Rádió a következő idő., 
pontokban ad helyszíni közvetítést 
Becsből a népek békekongresszusá-

December 12-én 20.l0.kor Kossuth- 
adón.

December 13_án 16.20-kor Kossuth- 
adon.

December 14-én 11 órakor Kossuth- 
adon.

A fentieken kívül a Hangos Újság 
deli és esti számában 12, illetve 19 

december 14-én, vasárnap 
id.30_kor ; ugyancsak a Kossuth. 
aoon ad hangképeket a népek bécsi 
kongresszusáról.

2. D. Tatarozó 
3. D. Fütőház

4. Hajdúsámson
5. Sárrétudvari 
ß. Hböszörmény 
7. Nagyiéta
D. HONVÉD—D. MÁV IGAZGATÓ­

SÁG U:0 (3.0)
A Lokomotív pályán csütörtökön 

délután játszották le a D. Ilon véd— 
D. MÁV Igazgatóság labdarúgó Ma. 
gyár Népköztársasági Kupa mérkő­
zést. Az MB II-ős honvédcsapat 
könnyen győzött még G.o arányoan

kettőt. Bors, Szcndrei, Sáfrány ,>s 
Fekete egyet.egyet lőtt.

rövid sporthírek
á -ö. Dózsa á] tál rendezendő orszá­

gos ifjúsági ökölvívóversenyre egyre 
több nevezés érkezik. A kétnapos 
versenyt szombaton délután kczeVk 
az MSzT nagytermében. — Debrecen 
város ezévi vívóbajnokságai során 
szombaton délután 2 órakor a Kos­
suth utcai leánygimnázium torn ni er. 
mében a ^ női tőrvívás versenyszámái 
bonyolítják le. — Hajdú-fíthar megye 
súlyemelő válogatottja résztvesza 
hét végén Szegeden megrendezésre 
kerülő országos súlyeme’ő csapat 
bajnokságon. — A Debreceni Manko- 
erőtartalékok. szombaton minős iis ad ír Ami ‘áí-f uo .V--.1 viuiariüieKok. szombaton minőst öásbtn já“zoti jftosr- j<is°JS7cs!:t" I rt-?óverstnyl rendeznek a fedem,v„ 

lögh, Nyirkos - Simonüi Nótá? I~ A- ,aMaru^’ jMkVeze.ók 
Komlóssv. SMuarri £ Lu k UlL. ~ »“zonzaro összejövetelüket szómba.Komiórsy, Szendrei Feieoto Bz,ve. i ,káfr/r 7i a Il-A ! , •• út 4 ’ B 1 k ’ ' Ton este 7 órakor tartják az Flor«s f á.,y. A golok közül Komlossy kultúrtermében.

fi konyán leriildi DÍSZ szervezet 
poütikai kör iigünaíóiiialf 

vorssiiyígíiiivása
A DISz I. országos értekezlet« hosz 

szu időkre megszabta feladatainkat a 
termelési és az oktatást munka te 
ruietén.

Mi ezekhez a feladatokhoz úgy ío- 
gunlc hozzájárulni, frogy igyekszünk 
a termelési munkákban élenjárni, 
itogy a DISz első országos értekezlet 
határozatát végrehajtjuk. A politikai 
oktatás megjavítására Ígérjük, hogy 
pontosan eljárunk az oktatásra és el­
beszélgetünk azokkal a fiatalokkal 
akik nem veszik ki részüket az ok 
tatásból.

Tűlünk telhető legjobban fel fo­
sunk készülni és minden kérdéshez 
hozzá fogunk szólni és a 16 létszámú 
hallgatóinkat a Szovjetunió Kommu­
nist Pá, tja NIX. kongresszusa anya. 
ganak tanulmányozására 22 főre 
emeljük.

Fiúk. Gáborrtó Gyarmati Hona

Rádióműsor

szejev Allamt Népi Együffes 
Ez. a csodálatosan szép színes 

sz?vJ,ct filmalkotás - P mi . 
niellan emlegetnek a feícithn tollen ..Nagy koncert" fésjvét- 
ilmjekent — december Th-fói 

propel iilmszínházaink „uíso-

Színhóz," műsor
Odry bérlet°1*' J”'? = mellékutcában 

„ net- Szombaton 7 órakor-
Vasárnap ±^3 “órnk”'.. B,aha-bérlet]
korUtCvbnn' pct8íl-bérleí. ^sle 7 *ral 
szünet. ’ n 3 melléki'tcában. Bérlet."

Bajesy.Zsilinszky u. 2. szám a
SPORTFOGADÁSI OSZTÁLY

Debreceni Kirendeltségének 
címe. Keresse jel és oil tolózzon

PÉNTEK
KOSSUTH-RADIO. 6: Falurádió, - 

5. 5 • Szabad Nép mai vezércikke, 
/• Színházak és mozik műsora kb 
;:f°: Naptár,^ 7.45: Levelezőink jelen­
tik, 7.55: Műsorismertetés 0.30- Mii 
sorzárás, 1130: Előadás, 11.45: Béke* 
daiok, 12: Hírek. 12.30: A Pénzügyőr 
zenekar játszik, 13: Filmzene, 11: idő. 
járás; és vízállásjelentés, 14.15: Hang­
lemezek is: Úttörő.híradó 35.30:
szeptember 0. 15.50:' a békéért a si. 
kerért. 16.20; A Gyermekrádió műsora 
.0.30: Elkészülni. . . 1645: Orosz
nye.vlecke. 17: Hírek. 17.15: A pártok- 
mtas anyagához. 17.35: Hanglemezek. 
11 í0;, Előadás. I8.10: Nyugati szerzők 
.1 békéért, Itt: Hangos Újság 19.30: 
Hírek, 20: Tíz perc külpolitika 2010: 
Hangképek a népek bécsi békekon- 
gresszusáról. 20.30: Vallomás a békó 
*“> A Magyar Rádió ajándékmii. 
“i“: 22: Hírek, 22.25: Operarészietek. 
Hírek ^eneJcai* hangverseny. 24:

. F"röPI RAniö, 6; Hanglemezek, 
Jo, reEgeH. gyerekek! 7: Magyar 

dalok és táncok 7.35: Vidám magyar 
nepz-ne, 8 15: Hanglemezek, 9.20: A 
Magyar Rádió ajándékmüsora, 10,tn: 
Hanglemezek, 10.30: Kisdobos 10.50: 
az °k°s_ Mackó, ll: Hanglemezek. — 
ll.,o. Műsorzárás, 15: Színes népi 
muzsika, 16: A nap hőse, 16.20: Hang­
lemezek. 17: Szív küldi szívnek szí­
vesen. 17.40: Előadás, 17.55: Hangle­
mezek, 18.45: Magyar munkáskórusok 
bekedalokat énekelnek 19 05: Kgy 
falu egy nóta, 19.35: Jó- munkáért 
szép muzsikát, 20: Hanglemezek, 20.15: 
Sportnegyedóra, 22: Tánczene.

Mozik műsora
BÉKE: 4, 6. 8 órakor: Négy szív. 

Közkívánatra, zenés, énekes, szovjet 
vígjáték.

VÍG: 4, o, 8 órakor: Fiúk lányok 
kutyák. Legújabb francia film.

METEOR: 3, 5, 7 órakor: Négy szív. 
Közkívánatra.

HÍRADÓ, délelőtt fél 11 órától fo.r- 
tatólagoean, d. u. 4, 6, 8 órakor: ifjú 
sportolók, Tenger dalnokai, Ktsbala.. 
toni nádrengeteg, Mese a hős kato­
náról, Sport és harcászat. Baranj’a.-

Népnevelő 1: Állami Szanatórium: 
Falusi orvos.

Népnevelő II: Építőipari lecími- 
kum: Veszélyes vizeken.

Népnevelő III: Csapókerti pártszer­
vezet I.: Nine; béke az olajfák alatt. 
D. u. ifjúsági előadásban: Kínai 
cirkusz.

NÉPLAP
4 Magya, Dolgozó* pártja Hajdú. 
Biliarmeyye, Pártbizottságán»* lapja.

Felelős szerkesztő:
KAPUSI ERZSÉBET 

Felelős kiadó: 
lHttCZI GYULA 
Szerkesztőség:

Debieccn, Bajcsy-Zsilinszky u. 3 
Telefon: 42 54. és 48 40.

Alföldi Nyomda telephely

VÁSÁROLUNK használt 
magasnyomású permetező­
gépet. Tiszántúli Dohány, 
beváltó V. Attila-tér 3.

ÁH
BÚTOROZOTT szoba 

magános férfinak kiadó, 
Rákóczi u. 43.

HÄLOSZOBABUTOR teli 
komplett sürgősen eladó, 
Bajcsy-Zsilinszky u. 73.

SZOMBATON éjjé] a 
Bika előtérből ellopott 
kerékpárom nyomravezető 
,1e jutalomban részesül. 
Télén kai. Szoboszlai u. 4/F

TEREMFÜTÉSHE alkal­
mas perpélum kályha és 
egy gyermekbunda e’adó. 
Csapó u. 23. hitsó ud zár.

KÉT darab mangalica 
süldő eladó, Oorkij-fasor 
29. (Simonyi út),

HASZNÁLT varrógép el. 
adó. Vígkedvű M. u. 44 
harmadik ajtó.

RÉGI barométert vennék 
Ajánlatot Kálvintól- 12., 
Zsögöny Józsefhez kérek. 

ELADÓ egy fehér

FALIGAZKALYHA 
gombégök, edények eladók
Snfr úm 6n'
ÉLADO lóo.as Sachs rno 

tor, vagy 125.ért elcseré- 
Veszprémi Gyu'a, 

KTsí” Utca 15- Vo'°°z 
SERTÉSVAGAST. ' szalá 

ml készítést vállalok. Be­
nes Török Bálint u. 2, 

SINGER, női varrógép 
kifogastalan állapotban el 
adó. Megtekinthető vasár-máncozott fürdőszoba be. nap Bemtíf’^'^n Jasár" Nemzeti Bank t 

rendezés. Kálvin,ér 12. j G^rgylTéri ^

SERTÉSBEADÁSHOZ
társat kerese-K a sertést én 

adom, B. Szabó Imre Ví*4 
kedvű M. u. 44.

ELADÓ 125-ös Csepel 
motor, félháló. törpeszu­
per rádió, Bujdosó 2i/B.

KA LOR KÁLYHA eladó. 
Arany János u. 24. első 
ajtó.

MEGVétei.re keresek 
egy 160—180 kg súlyú man­
galica sertést napi áron. 
Nemzeti Bank épület má.

. Vasárnap
élig.

IX. ÉVFOl

Gerő elvi 
tőség riovtl 
bek között] 
csökkentési 
említette, 
összehasonl 
költségén 
6-5 százaié] 
tóan csak 
ebben az 
önköltséges] 
valósításául 
maradás. kJ 
lemaradás I 
get fesz ki. 
iparban égj 
csupán 1 
a; önköjtsl 
összegből S.f 
komfortos , 
akár 4 újaii 
hetnénk. :

Az önköl 
növekszik ü[ 
államunk bt] 
lelhalmozásil 
fejlesztésére] 
ken lés ével lí 
hogy a lakj 
son hozzá aj 
hez. Minél n 
annál nagyra 
hatunk clőbB 
munkánkban) 
turális élclsi 
Mégis elmon 
náljuk meg I 
lehetőségeké] 
nak jóforma 
kinálnoznak.l 
fordul méL 
mim például] 
lalatnál, vaj 
nőség, mint 
ban. Az önki 
vására megy 
ben a tervei 
áruk előállít] 
eszközök ja4 
zéseket túl ói 
zók fizikai 
pazarlásával 
tatásával" aj 
ni. Ez sajnos 
a Járóműjavi 
A Tatarozó 
az építkezési 
Iák néha hej 

Ezen hiba] 
menyek is vj 
meiben, míIí.1 
nagy súlyt 1 
ségi tervek ti 
gyárban Í951 
tember 30-ia 
százalékkal J 
százalékos ö| 
millió 356 ez 
tást eredni] 
gunknak. Ebi 
ezres lélszái] 
szerű gépek 
gyárat leheti 
da bizonyítja 
jelentősége j 
csökkentésnél 

Ezen eredi 
üzemek, váí 
válnak, azonl 
gukat. haneil 
két fokozzák] 
valamennyi iizl 
vezetői tart-áf 
feladatuknak] 
kentést. Sol 
amely végsőt 
vállalat mi ml 
Bégével. Az a 
se, vagy emí 
átlói függ, hl 
munka lernt 
visszaesik. Tál 
anyaggal, a I
munkával vá
ják azt. Kik]


